



**НАЦИОНАЛНА АГЕНЦИЯ ЗА ПРИХОДИТЕ**  
**ЦЕНТРАЛНО УПРАВЛЕНИЕ**

1000 София, бул. "Княз Дондуков" № 52 Телефон: 0700 18 700 Факс: (02) 9859 3099

**Информация относно заверката на формуляр**  
**„Отчет за личните доходи”/Personal Income Statement/**

През декември 2021 г. бе проведена консултация с нидерландската данъчна администрация по повод заверката на формуляр „Отчет за личните доходи”/Personal Income Statement/. В получения отговор бе уточнено, че заверката на формуляра е пряко свързана с определянето качеството местно лице (МЛ) за данъчни цели и в тази връзка бе разяснена практиката на нидерландската данъчна администрация.

Съгласно чл. 4 от нидерландския Общ закон за данъчно облагане (Netherlands General Law on Taxation /AWR/), качеството МЛ по отношение на физическо лице, се определя „съгласно фактите и обстоятелствата”. Нидерландският подоходен данък се налага върху световния доход на физическите лице, които са МЛ на Нидерландия. Според съдебната практика, физическо лице е МЛ на Нидерландия, ако то има „дългосрочна и тясна лична връзка с Нидерландия”. Основните факти и обстоятелства, които обикновено се взимат предвид при определяне на тази лична връзка на физическото лице, са:

- ✓ пребивава ли лицето през по-голямата част от времето си на адрес в Нидерландия;
- ✓ партньорът и/или семейството на лицето живеят ли в Нидерландия;
- ✓ работи ли лицето в Нидерландия;
- ✓ лицето застраховано/осигурено ли е в Нидерландия;
- ✓ личният лекар на лицето практикува ли в Нидерландия;
- ✓ лицето член ли е на клубове/организации в Нидерландия;
- ✓ децата на лицето учат ли в Нидерландия.

Въз основа на горепосочените факти и обстоятелства (както и други налични данни) се определя качеството МЛ на Нидерландия. Предвид посоченото е възможно някои физическите лица (например тези, които са пребивавали няколко години в Нидерландия) да отговорят на тези изисквания и съответно да могат да подадат искане до компетентния орган на нидерландската данъчна администрация за квалифицирането им като МЛ за данъчни цели на Нидерландия.



## НАЦИОНАЛНА АГЕНЦИЯ ЗА ПРИХОДИТЕ ЦЕНТРАЛНО УПРАВЛЕНИЕ

В Нидерландия получаването на тази административна услуга става по следния начин:

Ако дадено физическо лице пристигне в Нидерландия за кратък период от време, например за да работи, се изисква нидерландски социалноосигурителен номер (burgerservicenummer, BSN). За да получи такъв номер, физическото лице трябва да се регистрира в Регистъра на чуждестранните лица (RNI) – лица, които не са МЛ за данъчни цели на Нидерландия. Лицата, регистрирани в RNI, автоматично получават „*C-formulier*“, за да подадат данъчната си декларация. Чуждестранният формуляр („*C-formulier*“) е специално предназначен за лица, които не са МЛ за данъчни цели на Нидерландия.

В случай че физическо лице покрива критериите за МЛ на Нидерландия (например поради продължителността на престоя му в посочената държава), то следва да бъде квалифицирано като нидерландско МЛ. В тази връзка, физическото лице следва да се свърже с данъчен орган, който е компетентен по отношение на чуждестранните данъкоплатци на телефонен номер +31 (0) 55 5 385 385. Впоследствие, данъчната администрация на Нидерландия изпраща на физическото лице т. нар. „*P-formulier*“, който е специално предназначен за МЛ за данъчни цели на Нидерландия.

Лицата, които има вероятност да пребивават повече от 4 месеца в Нидерландия, трябва да се регистрират в Personal Record Base (BRP). След това тези лица автоматично ще получат „*P-formulier*“.

Физически лица, които не са МЛ за данъчни цели на Нидерландия, но са МЛ на някоя от държавите - членки на ЕС и получават доходи от Нидерландия, при определени условия имат право на същите данъчни облекчения, каквито и МЛ за данъчни цели на Нидерландия. Необходимо условие е поне 90 % от общия доход на физическото лице да се облага в Нидерландия с данък върху заплатите или данък върху доходите. В случай че условията са изпълнени, тези физически лица се считат за „*квалифицирани чуждестранни данъкоплатци*“ (*qualifying non-resident tax payers*). За да докаже, че най-малко 90% от общия му доход подлежи на облагане в Нидерландия, физическото лице е длъжно да представи формуляр „Отчет за личните доходи“ (Personal Income Statement), заверен от държавата, на която е местното лице, т.е. България. Предвид горното, данъкоплатецът трябва да попълни във формуляра частта от своя общ доход, която не подлежи на облагане в Нидерландия.

Формулярът се счита за валиден единствено ако данъчните органи на държавата на местното лице удостоверят, че данъкоплатецът е МЛ на тази държава за данъчни цели и потвърдят, че предоставената във формуляра информация съответства на информацията, която им е известна.